

УТВРЂУЈЕ СЕ да су на главни претрес приступили:

- заменик тужиоца за ратне злочине **Веселин Мрдак**,
- оптужени **Пане Булат** са браниоцем, адвокатом **Предрагом Марићем**,
- оптужени **Раде Вранешевић** са браниоцем, адвокатом **Звонком Радовановићем**, те је
- приступио сведок **Милан Рабљеновић**.

КОНСТАТУЈЕ СЕ да није приступио сведок – оштећени **Лесар Јандре**, а Служба за сведоке Републике Хрватске обавестила суд да је оштећени **Лесар Јандре** тренутно због здравствених разлога у немогућности да приступи у суд, али да је вољан одазвати се по позиву Окружног суда у Београду.

Суд доноси

Р Е Ш Е Њ Е

Да се главни претрес **ОДРЖИ**.

Претрес је **ЈАВАН**.

Главни претрес **СЕ НАСТАВЉА** у 9 часова и 50 минута.

НАСТАВАК ДОКАЗНОГ ПОСТУПКА

САСЛУШАЊЕ СВЕДОКА

СВЕДОК МИЛАН РАБЉЕНОВИЋ

ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Добар дан, господине Рабљеновићу.

Сведок МИЛАН РАБЉЕНОВИЋ: Добар дан.

ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Ваши лични подаци, име оца?

Сведок МИЛАН РАБЉЕНОВИЋ: Рабљеновић Милан, име оца Миливоје.

ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Од оца Миливоја, шта сте Ви по занимању?

Сведок МИЛАН РАБЉЕНОВИЋ: Полицајац.

ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Полицајац, са станом у?

Сведок МИЛАН РАБЉЕНОВИЋ: У Руми.

ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: У Руми, адреса?

Сведок МИЛАН РАБЉЕНОВИЋ: 15. август бр.33.

ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Година рођења?

Сведок МИЛАН РАБЉЕНОВИЋ: 1961.

ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Рођен 1961 године. Да ли сте у неком сродству или у завади са оптуженим Панетом Булатом и са оптуженим Радетом Вранешевићем?

Сведок МИЛАН РАБЉЕНОВИЋ: Нисам.

ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Са оптуженима несродан. Да ли познајете оптужене из виђења овако или на било који начин?

Сведок МИЛАН РАБЉЕНОВИЋ: Па, чуо сам, мислим за Булата сам чуо, а за овог другог нисам.

ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Добро.

Сведок Милан Рабљеновић, од оца Миливоја, рођен 1961 године, са пребивалиштем у Руми, ул.15. августа бр.33, по занимању полицајац, са оптуженима несродан.

ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Бићете саслушани као сведок. Као сведок сте дужни истину да говорите. Давање лажног исказа је кривично дело. Нисте дужни да одговарате на поједина питања, уколико би себе или неког свог блиског сродника изложили тешкој срамоти, знатној материјалној штети или кривичном гоњењу. Пре него што кренете да сведочите, положићете заклетву, прочитавши тај текст заклетве испред Вас. Изволите.

Сведок МИЛАН РАБЉЕНОВИЋ: Заклињем се да ћу о свему што пред судом будем питан, говорити само истину и да ништа од онога што ми је познато, нећу прећутати.

Сведок упозорен, опоменут на дужност казивања истине, а након полагања заклетве, изјављује:

ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Пред овим судом се води кривични поступак против оптуженог Радета Вранешевића и оптуженог Панета Булата, због

кривичног дела ратни злочин против цивилног становништва. Предмет ове оптужбе је убиство цивила хрватске националности у месту Бански Ковачевац марта месеца 1992. године. Испричаћете суду све што је Вама познато у вези тог догађаја. Изволите.

Сведок МИЛАН РАБЉЕНОВИЋ: Па, мени је познато, значи да се догађај догодио. Ми смо имали одељење полиције у Горњем Сјеничаку и добили смо обавест да је значи у селу Бански Ковачевац убијено значи неких мислим пет људи, односно баба и један мушкарац. Изашли смо значи били на лице места. Том приликом смо били значи спречени од стране војске, репетирана пушка на нас и значи ми смо отишли, обавестили смо матичну станицу у Војнићу. Шта је даље урађено, значи ја не знам.

ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Шта сте затекли тамо на лицу места када сте излазили?

Сведок МИЛАН РАБЉЕНОВИЋ: На лицу места значи био је један бунар у коме су били, значи, добро, ја сам видео значи једног човека у бунару. Шта је било испод, не знам, да ли је још ко био испод или није, не знам и значи тада смо прекинути и обавестили смо станицу.

ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Јесте ли у вези тога правили неке службене белешке у вези овог изласка на терен?

Сведок МИЛАН РАБЉЕНОВИЋ: Ја мислим да јесте, али значи.

ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Овде суд има неку писмену документацију и неке две службене забелешке где сте Ви доле означени као Рабљеновић Милан, да сте их сасгавили и у овим белешкама стоји да сте излазили на терен поводом убиства шест лица, пет жена и једног мушкараца?

Сведок МИЛАН РАБЉЕНОВИЋ: Добро, пет или шест, сада, значи не знам тачно.

ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Овде је констатовано да сте изашли 28.03. и 29.03.1992. године на терен и да сте били и 01.04.1992. године.

Сведок МИЛАН РАБЉЕНОВИЋ: Сада не сећам се тачног датума, давно је то било.

ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Реците ми, да ли сте тада на лицу места било која од та два дана, затекли оптуженог Панета Булата?

Сведок МИЛАН РАБЉЕНОВИЋ: Ја мислим да тај први дан, да је, значи ја човека знам да је радио у Полицијској станици у Вргин Мосту. Нисмо се значи лично познавали. Мислим да је био, овај, значи човек који је био са мном да ми је рекао да се ради о њему, али значи тешко је, када човека лично не познаш и не утврдиш идентитет његов, тешко је рећи да је то баш значи он.

ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли је било неких проблема са њим у том погледу Вашег тог изласка на терен?

Сведок МИЛАН РАБЉЕНОВИЋ: Па, први пут је било значи репетирање пушке, значи то је био тај први дан, значи био је тај проблем и ми смо значи напустили, отишли смо одатле.

ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли је било неких проблема са оптуженим Панетом Булатом?

Сведок МИЛАН РАБЉЕНОВИЋ: Па, не знам, ја мислим да је он репетирао пушку, али значи, кажем Вам опет, нисам сто-посто сигуран.

ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Овде сте у овој Вашој белешци констатовали да се приступило тих првих дана када сте изашли, да се приступило прегледу околних бунара, те тако у дворишту једне куће насупрот куће Михалић Грге, пронађен разрушен бунар око којег су разбацани делови одеће, како је бунар миниран, по дворишту су разбацани бетонски делови ограде, у бунару који је дубок око двадесетак метара, видљив је мушки леш и то делови леђа и ногу, док се други лешеви не примећују?»

Сведок МИЛАН РАБЉЕНОВИЋ: Да, тако је било.

ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Овде је такође констатовано да сте Ви обишли куће Михалић Грге, Михалић Баре, Ђерек Маре, Михалић Кате, Лесар Маре и Крупић Веронике и да те људе нисте затекли у кућама?

Сведок МИЛАН РАБЉЕНОВИЋ: Имена сада ја стварно се не сећам се имена и не сећам се тих детаља, али углавном тих људи није било. Сада, претпоставља се да су они били доле.

ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: То је овај извештај који сте сачињавали 30.03.1992. године поводом Вашег изласка на терен 28.03. и 29.03. А у овом другом извештају који сте саставили 01 априла, Ви сте констатовали да сте после ова два изласка значи када сте дошли, 01. априла, да је тај бунар био затрпан?

Сведок МИЛАН РАБЉЕНОВИЋ: Бунар јесте био затрпан после значи, мислим шљунак да је био, овај, значи био је поравнат, затрпан.

ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: У односу на претходне дане када није био затрпан?

Сведок МИЛАН РАБЉЕНОВИЋ: Да, да, био је затрпан.

ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: И констатовали сте овде да су они делови одеће које сте учили претходних дана када сте долазили, да је то било уклоњено?

Сведок МИЛАН РАБЉЕНОВИЋ: Вероватно јесте ако пише тако, верујем стварно.

ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Ја ћу Вам предочити ову службену белешку од 01. априла, да је погледате, да ли сте то Ви сачињавали и ову претходну. Господине Рабљеновићу, да ли сте погледали?

Сведок МИЛАН РАБЉЕНОВИЋ: Јесам.

ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Реците ми, у вези ове белешке од 01. априла, да ли сте то Ви сачињавали?

Сведок МИЛАН РАБЉЕНОВИЋ: Право да Вам кажем, нисам сигуран.

ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Добро, зато што на овој белешци нема Вашег потписа, а на овој првој од 30.03.1992. године, јесте ли то сачињавали, овде сте се потписали?

Сведок МИЛАН РАБЉЕНОВИЋ: Могуће да јесам, али за ову другу стварно нисам сигуран.

ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Добро, зато сам Вас ја и позвала јер смо имали белешку без потписа. Доле стоји да сте је Ви сачинили, али нема да сте се потписали. Реците ми, по чијем захтеву Ви одлазите на тај терен, ко је то пријавио да се нешто десило, па Ви одлазите на тај терен, односно то је овај као нека врста увиђаја била, јер сте констатовали неке трагове?

Сведок МИЛАН РАБЉЕНОВИЋ: Па, значи ми смо већ били на терену у селу једном, Пркос и ту смо добили обавест да је значи то извршено и значи тако смо се упутили тамо.

ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Добро и када сте тамо дошли, да ли сте са неким обављали разговоре у вези тога, на који начин сте Ви дошли до сазнања да су неки цивили убијени?

Сведок МИЛАН РАБЉЕНОВИЋ: Ми смо, раније смо ми, значи прошли били или смо, значи прикупили податке ко је све од тих мештана остао ту, значи тако да су отприлике, није то било, значи то је било тих пар кућа где су они живели, значи лако се то могло, значи село је исељено, само значи пар кућа је било насељено, значи, јако лако се могло, овај, да се дође практично на лице места.

ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: И, од кога добијате информацију да се нешто десило?

Сведок МИЛАН РАБЉЕНОВИЋ: Па, не знам ја сада тачно значи, када је то било сада тачно ко је, од кога је обавест дошла, значи не сећам се око тога сада више.

ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Добро и када сте обишли куће ових људи, тих људи није било?

Сведок МИЛАН РАБЉЕНОВИЋ: Није их било, да, они су били значи пописани, тачно се знало ко је остао, значи ко је остао од тих људи, знало се, ко је остао и људи су били, значи, пописани.

ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: А реците ми, на који начин Ви долазите до тог бунара и откуд Вам сазнање да се ту налазе лешеви, па сте Ви гледали доле у бунар и видели тај један мушки леш?

Сведок МИЛАН РАБЉЕНОВИЋ: Па, значи знали смо, ја мислим да је била кућа од некога од тих жена или шта ја знам, тако се значи дошло.

ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Добро, реците ми, помињете да је то неко Вас зауставио пушком, неки војник па помињете да је то можда и Пане Булат био, мало пре сте то рекли?

Сведок МИЛАН РАБЉЕНОВИЋ: Могуће, значи углавном смо ми удаљени тако на тај начин што је на нас репетирана пушка и ми смо значи били наоружани кратким оружјем, пиштољима, значи наспрам пушке и војске околу, значи, нисмо имали неке шансе сада да се ми сукобљавамо.

ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: А реците ми, да ли је настављен Ваш рад по овоме, шта се десило?

Сведок МИЛАН РАБЉЕНОВИЋ: Па, рад је значи настављен тако што је обавештена станица у Војнићу, а они су даље значи, вероватно са војском договарали, јер је то била, значи зона одговорности значи војске и то је значи вероватно даље. Сада шта је даље урађено, ја не знам. Значи, сигурно је нешто било потегнуто питање на нивоу полиција-војска. Е сада, шта је урађено, стварно не могу рећи.

ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Чекајте, рад је почело одељење Јавне безбедности Сјеничак.

Сведок МИЛАН РАБЉЕНОВИЋ: Да.

ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: А шта је то сада пренето на Војнић, објасните ми.

Сведок МИЛАН РАБЉЕНОВИЋ: Не, то је било мало једно одељење, које је, значи, оператива и све је било у Војнићу, значи није, они су значи имали и екипу за увиђај и техничара и све. Значи, нисмо ми имали ништа практично.

ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Знате ли Ви шта су они даље радили по том питању?

Сведок МИЛАН РАБЉЕНОВИЋ: Па, не знам, стварно, значи, сада да ја причам, значи, не знам.

ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Реците ми, да ли је Вас оптужени Пане Булат на било који начин спречио да наставите овде на терену, било контакт са лицима који имају неких сазнања?

Сведок МИЛАН РАБЉЕНОВИЋ: Па, нисмо ми ту, кажем, даље ми ту ништа нисмо могли да направимо. Могло је евентуално да се обезбеди лице места да се позове екипа, али то је, значи ту смо били спречени, значи, нисмо могли, већ други дан. То је било значи затрпано и више се ту није имало шта да се уради.

ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Ја Вас питам конкретно питање, јесте ли Ви то били спречени због тога што више ту даље нисте имали шта да радите, или Вас је неко спречио да даље, било шта радите и питам Вас, да ли Вас је на било који начин оптужени Пане Булат у томе спречавао?

Сведок МИЛАН РАБЉЕНОВИЋ: Спречио је ако је он био тај који је репетирао пушку, значи он нас је спречио, ако није, значи спречио нас је неко други од војника.

ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Ако је он био тај, јел то значи да нисте сигурни да је он?

Сведок МИЛАН РАБЉЕНОВИЋ: Нисам сигуран да је он, значи.

ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Добро, да ли је ту на лицу места био још неко присутан када сте Ви то радили? Са ким сте Ви то излазили?

Сведок МИЛАН РАБЉЕНОВИЋ: Како мислите, од полицајаца?

ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да.

Сведок МИЛАН РАБЉЕНОВИЋ: Па, ја мислим да је био овај Петар Ћосић са мном.

ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Вас двојица сте дошли до тог бунара?

Сведок МИЛАН РАБЉЕНОВИЋ: Да.

ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли сте Ви разговарали са неким командирима тим присутним, одељења или вода или чете, јесте се неком обратили везано за Ваш излазак на терен?

Сведок МИЛАН РАБЉЕНОВИЋ: То је јако кратко трајало, значи, ми нисмо ништа се ту није могло.

ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Шта сте на крају коначно утврдили везано за та Ваша два, три изласка на терен? Видим да је овде констатовано да сте два пута излазили?

Сведок МИЛАН РАБЉЕНОВИЋ: Утврђено је да цивила нема.

ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Добро, да ли имају неких питања чланови већа?

ЧЛАН ВЕЋА-СУДИЈА ТАТЈАНА ВУКОВИЋ: А шта сте Ви по струци, да ли сте Ви полицајац?

Сведок МИЛАН РАБЉЕНОВИЋ: Да.

ЧЛАН ВЕЋА-СУДИЈА ТАТЈАНА ВУКОВИЋ: Значи, завршили сте?

Сведок МИЛАН РАБЉЕНОВИЋ: Завршио сам средњу школу унутрашњих послова.

ЧЛАН ВЕЋА-СУДИЈА ТАТЈАНА ВУКОВИЋ: И колико дуго сте за време рата радили тај посао?

Сведок МИЛАН РАБЉЕНОВИЋ: Па, ја сам радио од 1980. године.

ЧЛАН ВЕЋА-СУДИЈА ТАТЈАНА ВУКОВИЋ: Не, мислим за време рата, све време?

Сведок МИЛАН РАБЉЕНОВИЋ: Па, читав рат.

ЧЛАН ВЕЋА-СУДИЈА ТАТЈАНА ВУКОВИЋ: А да ли сте имали контакт са војном полицијом у том периоду?

Сведок МИЛАН РАБЉЕНОВИЋ: Па, и јесмо, то је био неки почетак сами и није нека баш права војна полиција била.

ЧЛАН ВЕЋА-СУДИЈА ТАТЈАНА ВУКОВИЋ: Добро, у овом периоду када се ово десило, да ли је можда то требало да буде надлежност војне полиције или не?

Сведок МИЛАН РАБЉЕНОВИЋ: Није, то је уствари била бригада са подручја Вргин Моста и није била, значи, са подручја Војнића.

ЧЛАН ВЕЋА-СУДИЈА ТАТЈАНА ВУКОВИЋ: Али тог дана, јесте имали после неки контакт да ће то преузети војна полиција или нешто?

Сведок МИЛАН РАБЉЕНОВИЋ: Нисмо.

ЧЛАН ВЕЋА-СУДИЈА ТАТЈАНА ВУКОВИЋ: Ко ме сте Ви извештај поднели? Ипак, убијено је.

Сведок МИЛАН РАБЉЕНОВИЋ: Матичној станици.

ЧЛАН ВЕЋА-СУДИЈА ТАТЈАНА ВУКОВИЋ: Пет, шест људи, коме?

Сведок МИЛАН РАБЉЕНОВИЋ: Матичној станици у Војнићу.

ЧЛАН ВЕЋА-СУДИЈА ТАТЈАНА ВУКОВИЋ: Ко ме, Вашем?

Сведок МИЛАН РАБЉЕНОВИЋ: Претпостављам у Војнићу.

ЧЛАН ВЕЋА-СУДИЈА ТАТЈАНА ВУКОВИЋ: Јесте после сазнали шта се даље са тим убиством дешава, са истрагом?

Сведок МИЛАН РАБЉЕНОВИЋ: Па, кажем, они су почели, значи да раде контакт, значи ниво војска-полиција, сада шта је даље, ја стварно не знам, мене нико није обавештавао даље шта се дешавало.

ЧЛАН ВЕЋА-СУДИЈА ТАТЈАНА ВУКОВИЋ: А када сте дошли, да ли сте посумњали да је то можда у надлежности војне полиције или не?

Сведок МИЛАН РАБЉЕНОВИЋ: Па, то је почетак био, малтене и није то било баш тако добро организовано, да је то сада било све.

ЧЛАН ВЕЋА-СУДИЈА ТАТЈАНА ВУКОВИЋ: А то лице које је репетирало пушку, да ли је било у униформи или у цивилу?

Сведок МИЛАН РАБЉЕНОВИЋ: У униформи.

ЧЛАН ВЕЋА-СУДИЈА ТАТЈАНА ВУКОВИЋ: У каквој?

Сведок МИЛАН РАБЉЕНОВИЋ: У шареној униформи.

ЧЛАН ВЕЋА-СУДИЈА ТАТЈАНА ВУКОВИЋ: Да ли је то био неки ту војник из?

Сведок МИЛАН РАБЉЕНОВИЋ: Па, војна униформа, значи шарена маскирна униформа као што су сви имали.

ЧЛАН ВЕЋА-СУДИЈА ТАТЈАНА ВУКОВИЋ: И Ви нисте га ништа легитимисали и направили нешто?

Сведок МИЛАН РАБЉЕНОВИЋ: Како бих ја легитимисао некога ко на мене репетира пушку и постоји опасност да пуца.

ЧЛАН ВЕЋА-СУДИЈА ТАТЈАНА ВУКОВИЋ: Као полицајац и Ви сте наоружани?

Сведок МИЛАН РАБЉЕНОВИЋ: И шта? Ја док потегнем оружје, значи већ сам мртав. Шта могу ја да урадим?

ЧЛАН ВЕЋА-СУДИЈА ТАТЈАНА ВУКОВИЋ: Је ли тај Ваш Петар био наоружан?

Сведок МИЛАН РАБЉЕНОВИЋ: Он је био иза.

ЧЛАН ВЕЋА-СУДИЈА ТАТЈАНА ВУКОВИЋ: Добро.

ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Шта је то значило, кажете, репетирао пушку, да ли је он Вама рекао да морате да се удаљите одатле или шта? Јесте Ви

рекли, успоставили контакт са тим лицем да кажете, ми смо испред станице полиције?

Сведок МИЛАН РАБЉЕНОВИЋ: То се видело, значи, ми смо били у униформама, то се јасно види.

ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Да ли је он Вама рекао да се удаљите?

Сведок МИЛАН РАБЉЕНОВИЋ: Јесте, да.

ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Добро, има ли даље питања? Тужилац, изволите.

ЗАМЕНИК ТУЖИОЦА: То одељење полиције у Сјеничку, колико вас је било у том одељењу и да ли сте у том одељењу имали неког старешину?

Сведок МИЛАН РАБЉЕНОВИЋ: Па, јесмо, имали смо старешину, одељење је почело са девет људи.

ЗАМЕНИК ТУЖИОЦА: Да ли сте Ви по налогу старешине изашли на лице места, на основу његових информација или сте Ви негде успут чули ту информацију шта се догодило, па сте отишли?

Сведок МИЛАН РАБЉЕНОВИЋ: Успут смо значи чули овај, на подручју, када смо били на подручју тог села, јер је била нека друга пријава за нешто друго, за неку паљевину и онда се практично дошло до те информације и отишло се ту на лице места да се види о чему се ради.

ЗАМЕНИК ТУЖИОЦА: То успут сте чули, ја Вас питам, да ли сте обавестили Вашег старешину и да ли сте по његовом налогу отишли да обавите то што сте обавили?

Сведок МИЛАН РАБЉЕНОВИЋ: Ја сам био тамо старешина.

ЗАМЕНИК ТУЖИОЦА: Ви сте били старешина тог одељења у Сјеничку?

Сведок МИЛАН РАБЉЕНОВИЋ: Да.

ЗАМЕНИК ТУЖИОЦА: Када сте први пут дошли на лице места, овде Вам је суд предочио да сте били два пута, да ли сте обишли те куће тих мештана хрватске националности који су ту остали, њихове куће, да ли сте улазили у куће и шта сте видели тамо, ако јесте, да ли сте и шта видели, с обзиром на ово шта сте у овом написали, у овој белешци Вашој првој?

Сведок МИЛАН РАБЉЕНОВИЋ: У кућама значи људи није било. Иза тога, значи, шта ја знам, други дан и то, то је већ све било практично опљачкано, није ни, видело се значи да ту нема више никога.

ЗАМЕНИК ТУЖИОЦА: Када сте Ви ушли у њихове куће, јесте видели да су ту однете, разнете ствари, да ту нема ништа, да је однето?

Сведок МИЛАН РАБЉЕНОВИЋ: Није тај први пут било, али је после, иза тога, значи то је све развучено.

ЗАМЕНИК ТУЖИОЦА: Да ли сте, када се појавило то војно лице, да ли је он био сам или је био у окружењу још неких војника?

Сведок МИЛАН РАБЉЕНОВИЋ: Било је више људи.

ЗАМЕНИК ТУЖИОЦА: Да ли сте познавали било кога од тих војних лица из окружења?

Сведок МИЛАН РАБЉЕНОВИЋ: Нисам познавао тако како је то, значи да су људи са подручја друге општине, значи нису са подручја општине Војнић, тако да значи нисам се ја сретао никада са тим људима и нисам никога, значи познавао.

ЗАМЕНИК ТУЖИОЦА: Ви сте у овој Вашој белешци навели да Вам се то лице представило како се представило, да Ви немате ту шта да радите, да је то војна ствар. Да ли је то било тако, а ако јесте, да ли се тога сећате?

Сведок МИЛАН РАБЉЕНОВИЋ: Па, сећам се да је било нешто гако.

ЗАМЕНИК ТУЖИОЦА: Тако сте нешто навели у тој Вашој белешци, да ли се можете сетити, да ли је било тако?

Сведок МИЛАН РАБЉЕНОВИЋ: Мислим да јесте, али значи, због времена које је прошло, тешко је сада да кажем.

ЗАМЕНИК ТУЖИОЦА: Да ли сте затекли када сте били код тог бунара први пут, да ли сте затекли неке трагове око тог бунара и какве?

Сведок МИЛАН РАБЉЕНОВИЋ: Па, било је ту неке разбацане одеће, нешто је ту било.

ЗАМЕНИК ТУЖИОЦА: Около бунара?

Сведок МИЛАН РАБЉЕНОВИЋ: Да.

ЗАМЕНИК ТУЖИОЦА: А други пут када сте били?

Сведок МИЛАН РАБЉЕНОВИЋ: Други пут је бунар био, значи, затрпан и није ту било више ништа, било је, види се онако свеж шљунак да је то, да је затрпано тим шљунком.

ЗАМЕНИК ТУЖИОЦА: Хвала, немам више питања.

ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Изволите.

Адв. ПРЕДРАГ МАРИЋ: Судија, ја бих само једну принципијалну примедбу изнео везано за данашње саслушање. Одбрана није ни била раније припремљена да ће данас сведок, бар колико је мени познато, сведок Рабљеновић бити саслушан.

ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Како нисте припремљени?

Адв. ПРЕДРАГ МАРИЋ: Са прошлог главног претреса.

ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: На прошлом претресу одређено је саслушање овог сведока за овај месец. Значи, пре месец дана смо имали податак да се саслушава сведок.

Адв. ПРЕДРАГ МАРИЋ: Ја сам записао, могуће да сам превидео, али сам записао да су сведоци неки други.

ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Погледајте у транскрипту када је одложен прошли претрес, одредили смо саслушање.

Адв. ПРЕДРАГ МАРИЋ: У реду, извињавам се и везано за ове забелешке овај, да ли оне постоје у предмету од раније, пошто нису нам достављене да би евентуално.

ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Постоје, постоје те белешке, постоје две, једна потписана од стране овог сведока, Милана Рабљеновића, друга непотписана и ја сам управо хтела да му предочим ову непотписану које се он не сећа.

Адв. ПРЕДРАГ МАРИЋ: Добро, пошто то није нама достављено. Моје питање је, да ли овај.

ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Само у вези овога. Нема шта да Вам се доставља, то је саставни део истраге и Ви можете, када год хоћете, списе да разгледате.

Адв. ПРЕДРАГ МАРИЋ: Не, тај сведок, знам, али тај сведок, добро, он није, мој пропуст је очигледно, зато што нисам записао да ће он бити саслушан у току, а није ни предложен у оптужници, тако да нисам ни знао за овог сведока.

ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Одређен је по службеној дужности.

Адв. ПРЕДРАГ МАРИЋ: Извињавам се. Питање је, да ли је то лице за које не можете да се изјасните, пошто нисте знали како се зове, овај, да ли је то лице Вама конкретно рекло, шта не смете да радите?

Сведок МИЛАН РАБЉЕНОВИЋ: Па, конкретно, конкретно ако неко на Вас репетира пушку, то је ваљда јасно да треба да се удаљите, а мислим да је и речено да се удаљимо. Значи, ту нема, шта сада, значи свако даље задржавање значи прети практично да дође до пуцњава.

Адв. ПРЕДРАГ МАРИЋ: Да ли Вам је било ко ометао одлазак до тих кућа и разгледање кућа, лица која су?

Сведок МИЛАН РАБЉЕНОВИЋ: То је било пре него што смо ми дошли туда.

Адв. ПРЕДРАГ МАРИЋ: Пре, добро, немам више питања, хвала.

ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Изволите даље. Изволите.

Опт. ПАНЕ БУЛАТ: Добар дан.

Сведок МИЛАН РАБЉЕНОВИЋ: Добар дан.

ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Укључите овај други, лакше ће Вам бити.

Опт. ПАНЕ БУЛАТ: Господине погледајте ме, па реците.

ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Само се представите због транскрипта.

Опт. ПАНЕ БУЛАТ: Управо, молим Вас, немојте ми то радити, јер управо сам га хгео то питати да ли ме познаје, јер је казао да је био и урадили сте ми велику грешку, на моју штету. Ја сам Пане Булат, сада ме је председница суда, помогла много. Да ли се Ви мене сећате, да ли сам ја био тај човек који је био тада?

ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Не чујете се, примакните се.

Опт. ПАНЕ БУЛАТ: Да ли сам ја тај човек који је био са Вама и кажете са Ћосићем да је био, чини Вам се?

Сведок МИЛАН РАБЉЕНОВИЋ: Да.

Опт. ПАНЕ БУЛАТ: Реците ми, да ли сам ја био са Вама и да ли сам ја репетирао пушку на Вас? Ево ја сам Пане Булат.

Сведок МИЛАН РАБЉЕНОВИЋ: Нисам сигуран, ево ја сам рекао да нисам сигуран, посебно не сада јер је прошло значи много времена, прошло је практично седамнаест година или колико има.

Опт. ПАНЕ БУЛАТ: Господине, да Вам помогнем, ја сам био тај, само ово што сте изнели, да је репетирана пушка, то је лаж. Да Вам кажем, то је срамно, Ви као полицајац сте дали заклетву да ћете говорити истину, само истину и ништа друго сем истине. И имате и у полицији и ја сам полицајац, то је срамно изнети неке елементе који су неистинити. Тачно је да сте дошли и питали сте одмах чим сте дошли, питали сте шта је било и хтели сте испитивати. Јел тако било, сетите се. Ви сте ипак командир неког одељења и требате говорити истину и ја Вас молим.

Сведок МИЛАН РАБЉЕНОВИЋ: Ја мислим да сам говорио истину.

Опт. ПАНЕ БУЛАТ: Ја Вас молим, поновите и кажите истину. Јесам Вас питао, да ли имате одобрење од корпуса, јер једино на првој линији корпус је одобравао, одобрења издавао за то, да ли сам Вас питао за то, молим Вас, јер на првој борбеној линији испитивање сведока не можете радити. Да ли је тако било? Ја Вас молим, само искрено.

Сведок МИЛАН РАБЉЕНОВИЋ: Ја мислим да сам говорио истину.

Опт. ПАНЕ БУЛАТ: На моје питање Ви одговорите, јесам ли ја, да ли ја говорим Вама истину или не, да суд чује, ја Вас молим. Госпођо председавајућа, ја ћу Вама, а Ви га питајте.

ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Не, Ви сте и у истрази и то у својој одбрани тврдили да сте Ви имали сусрет са сведоком.

Опт. ПАНЕ БУЛАТ: Јесте, ја то и сада не поричем, само никакво репетирање пушке није, то је лаж. Чак штавише, тада пушку нисам ни имао, исто сам пиштољ само имао. А господа што су написала, надодала, то је њихов проблем. Истина је само једна једина, нисам ја само био ту. Ту је било још, па нећу претерати, али сигурно још десетак војника које ја могу поименице навести који су били.

Сведок МИЛАН РАБЉЕНОВИЋ: Добро, Ви можете.

Опт. ПАНЕ БУЛАТ: Не, не ради се о томе, господине, Ви сте сведок и Ви сте заклетву дали да ћете само истину говорити. И у служби радите, понос Вам је угрожен јако ако говорите неистину. Ја не тражим, већ само истину да кажете. Молим Вас још једном да кажете овоме суду истину, оно што, не то што сте Ви писали како сте писали, то је Ваш проблем, то мене не интересира. Овде је истина, дословце кажите истину како и ко је пушку репетирао на Вас тада. Је ли, сетите се, је ли то,

пазите, на мене ко пушку упре, ја то памтим целог живота. А кажите сада пред овим судом, да ли је то истина или није?

Сведок МИЛАН РАБЉЕНОВИЋ: Истина јесте да је на мене репетирана пушка.

Опт. ПАНЕ БУЛАТ: На Вас је репетирана пушка?

Сведок МИЛАН РАБЉЕНОВИЋ: Истина, значи ја немам разлога да лажем.

Опт. ПАНЕ БУЛАТ: Господине, ја ћу навести, тада је била брњевачка чета од Симе Гвојића када су господа дошла, није чета она када се случај догодио, него друга чета. У тој чети био је командир оделења, не знам је ли командир оделења или вода, Перо Миличевић, био је Цревар Миле и низ других, али те двојице се сећам. Молим Вас као сведоке, да господин се послужио неистином, да не бих казао лажима, јер ћу ја казати, културније је, неистином, да се исти позову да се уверите шта полиција ради и како ради. Нажалост, то је понос друштва. Идемо даље, господине, кажете да је тај бунар након пар дана био затрпан скроз.

Сведок МИЛАН РАБЉЕНОВИЋ: Јесте.

Опт. ПАНЕ БУЛАТ: Тај бунар ни дан - данас није затрпан, тај бунар како је онда био, тако је и дан – данас, а зато, исто тако, молим Вас, од СУП-а Карловца тражите, па да се уверите, какав извештај Вам подносе као релевантан, што полиција ради. Даље, кажете да сам био у маскирној униформи. Маскирне униформе тада нико није имао, ја сам имао извиђачку тамно-зелене боје, значи и то сте слагали и не знам шта више да Вас питам, када се служите неистином.

Сведок МИЛАН РАБЉЕНОВИЋ: Сада ја лажем.

Опт. ПАНЕ БУЛАТ: Хвала лепо.

ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Добро, да чујемо поводом тих Ваших примедби шта ће сведок да каже.

Опт. ПАНЕ БУЛАТ: Молим Вас, ево сведоке питајте које сам навео, а не само тих, има их десет. Они ће Вам казати који су још били присутни.

ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Добро.

Опт. ПАНЕ БУЛАТ: Срамно је.

ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Господине Рабљеновићу, шта Ви на ово имате да кажете?

Сведок МИЛАН РАБЉЕНОВИЋ: Па, ја, значи, кажем да је тачно да је на мене репетирана пушка. Значи, иза тога стојим. Пушка је репетирана од стране значи човека који је био у маскирној униформи. Значи, маскирна униформа је било која, значи, шарена униформа се сматра маскирном униформом и не знам шта је још било да.

ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: У вези његових примедби ових?

Сведок МИЛАН РАБЉЕНОВИЋ: Па, то је то углавном и да је бунар, значи, бунар је био затрпан. Да ли је бунар сада затрпан, одтрпан, шта се

дешава, значи, ја не знам тачно, углавном, тај бунар је значи био затрпан. Да ли је њега неко у међувремену одтрпао, шта је било, ја тамо нисам био значи од тада и не знам више стварно шта се тамо дешава.

ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Добро, има ли другооптужени неких питања? Нема више нико питања? Можете господине Рабљеновићу да одете. Хвала Вам што сте дошли.

Сведок МИЛАН РАБЉЕНОВИЋ: Да Вам вратим забелешке?

ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Молим? Има ли неких доказних предлога? Тужилац?

ЗАМЕНИК ТУЖИОЦА: Предлажем да се у својству сведока саслуша Маринчић Душанка, она је из Сремске Митровице, ул. Карађорђева бр.32. Помињана је више пута, између осталог, на околности њеног евентуалног задужења и евиденције око мештана који су остали у тој зони борбених дејстава. Затим, сведоци који су били у одељењу Ђуре Кривокуће, то су: Лукач Теодор или Теша, из Новог Сада, односно Ветерника, ул. Михајла Пупина бр. 8, Мамула Миле.

ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Само мало, Лукач.

ЗАМЕНИК ТУЖИОЦА: Теодор, мада је нађен ирема подацима, Теша.

ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Адреса?

ЗАМЕНИК ТУЖИОЦА: Адреса, Нови Сад, односно Ветерник, претпостављам да није што и Нови Сад, улица Михајла Пупина бр.8. дакле Ветерник.

ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: А припадник ког одељења?

ЗАМЕНИК ТУЖИОЦА: Одељења Ђуре Кривокуће, значи и он и ова остала двојица, за веровати као реалну могућност да су били ту ноћ у том одељењу, да имају сазнања евентуално као и остали сведоци из истог одељења који су већ саслушани.

ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: А која двојица?

ЗАМЕНИК ТУЖИОЦА: Значи, Мамула Миле из Апатина, ул. Сомборска број 114.

ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: И други?

ЗАМЕНИК ТУЖИОЦА: И Шкаљац Марко из истог одељења, из Новог Сада, улица Јанка Чмелика бр.77., такође из истог одељења.

ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Добро, одбрана у вези овога, ових предлога, имате ли неких других доказних предлога?

Адв. ПРЕДРАГ МАРИЋ: Ми смо сагласни са саслушањем ових сведока, а предлажемо још, сведок Бижић, ја не знам да ли је.

ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: То је овај што смо га звали.

Адв. ПРЕДРАГ МАРИЋ: Да, ево само остајемо да он и даље.

ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Светозар Бижић?

Адв. ПРЕДРАГ МАРИЋ: Тако је.

ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Само у вези ових доказних предлога тужиоца, за овог сведока Лукач Теодора, звани «Теша», један од сведока нам је овде рекао да се ради о лицу које се налази у Сједињеним Америчким Државама.

ЗАМЕНИК ТУЖИОЦА: Ако је то тако и ако је то извесна чињеница, онда одустајем од предлога за саслушањем тог сведока.

ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Добро, ми ћемо на ову адресу видети, па да га позовемо.

Суд доноси

РЕШЕЊЕ

УСВАЈАЈУ СЕ напред наведени доказни предлози, па СЕ главни претрес ОДЛАЖЕ, а следећи одређује у дане:

***09. и 10. септембра 2009. године,
са почетком у 9 часова и 30 минута.***

На претрес позвати сведоке:

- ***Маричић Душанку, Сремска Митровица, ул. Карађорђева бр.32,***
- ***Мамула Милета, од оца Игњација, 1957. годиште, Апатин, ул. Сомборска бр.114.***
- ***Шкаљац Марка, од оца Мирка, 1954. годиште, Нови Сад, ул. Јанка Чмелика бр.77, те***
- ***Сведока Лукач Теодора, званог «Теша», на адресу Ветерник, ул. Михајла Пупина бр.8.***

Ове сведоке позвати за 09. септембар 2009. године у 9,30 часова.

За 10. септембар 2009. године са почетком у 9,30 часова, позвати сведоке:

- ***Вучинић Милоша, од оца Петра, звани «Мишо»; 1956. годиште, Славско Поље, кућни број 100,***

- *Мамула Милорада, од оца Милана, званог «Рекс», 1958. годиште, Славско Поље 107,*
- *Габрић Милета, Славско Поље, кућни број 117, те*
- *оштећеног Лесар Јандру.*

ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА: Саслушање сведока Светозара Бижића ћемо, када будемо са Жупанијским судом у Ријечи договорили термин за видеолнк, пошто јутрос смо покушавали да их добијемо, па нисмо, па ћемо одредити накнадно саслушање овог сведока.

Довршено у 10 часова и 35 минута.

ЗАПИСНИЧАР

ПРЕДСЕДНИК ВЕЋА - СУДИЈА